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PROST INTERESNI RACUN

Interesni racun se razlikuje od procentnog raéuna po tome sto ukljucuje jos jednu veli€inu — vreme (t).
Kod procentnog raCuna imamao proporciju:

G:P=100:p

Gde je:

G — osnovna veli€ina ili glavnica

P — prihod ili prinos koji se ostvaruje

p - procenat

Kod prostog interesnog rauna ako je vreme (t) dato u godinama, ta proporcija sa nesto izmenjenim
simbolima bicée:

K:1=100: pg

Gde je:

K — kapital ili glavnica

| —interes ili kamata

p — procenat

g — vreme dato u godinama

Pojedine veli€ine koje se javljaju kod interesnog rauna se mogu definisati na sledeci nacin:

Kapital ili glavnica (K) je pozajmljena suma na koju duznik pla¢a poveriocu interes ili kamatu, dakle interes
se ratuna na pozajmljenu sumu (K).

Interes ili kamata (I) je naknada koju duznik pla¢a poveriocu za koris¢enje pozajmljenog novca za
odredeno vreme.

Interesna stopa (p) pokazuje koliko se nov&anih jedinica pla¢a na svakih 100 jedinica kapitala za godinu
dana.

Vreme upotrebe kapitala (t) moze biti dato u godinama, mesecima i danima.

Sustina prostog interesa sastoji se u tome §to se on obracunava na neki zadati kapital K uz godi$nju
interesnu stopu p tako da se ne dodaje na kraju godine kapitalu da bi se u iduéoj godini raCunao interes
na tako uvecani kapital, ve¢ naprotiv, uvek se interes raCuna na K dinara bez obzira na to koliko godina ¢e
novac biti pod interesom, odnosno prost interes se obracunava uvek na jednu istu veli€inu kapitala u toku
celokupnog vremena upotrebe kapitala.

IZRACUNAVANJE INTERESA

Treba poci od najprostijeg slu€aja, odnosno odrediti koliki ¢e interes doneti kapital od K dinara za jednu
godinu uz interesnu stopu p%.

Iz proporcije:

K:1=100:pg

Imacemo da je:

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOZETE
PREUZETI NA SAJTU. ---------



www.maturskiradovi.net

MOZETE NAS KONTAKTIRATI NA E-maiL: Maturskiradovi. net@gmail.com



http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

